                                              OLIMPIADA ŞCOLARĂ DE GEOGRAFIE

                                                  Clasa a X-a, etapa locală, 13.02.2010

BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE
I. Se acordă 15 puncte pentru răspunsul corect şi complet:
a. pentru fiecare definitie corecta si completase acorda 1 punct- 8 puncte 

b. pentru fiecare stat identificat corect  se acorda 0,5 puncte – 7 puncte.
II.Se acordă 14 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

- medii de viaţă diferite : tropical umed şi tropical deşertic           (1p)
- densitate foarte mare (200 – 400 loc./km²) în India şi foarte mică (sub 25 loc./km²) în Arabia               (1p)
- comportamente demografice diferite : ritmuri de creştere a populaţiei diferite, de la 2...4% (Arabia) la 0...2% (India)            (2p)
- natalitate ridicată în Arabia (30-40‰) şi mai scăzută(20-30‰) în India         (2p)
- mortalitate mai mare în India (10-15‰) şi mai mică în Arabia (sub 10‰)     (2p)
- creştere mai rapidă a populaţiei (bilanţ natural 20-40‰ în Peninsula Arabia) şi moderată în India (bilanţ natural 10-20‰)                                      (3p)

- cauze: - niveluri diferite de dezvoltare economică şi socială        (1p)

              - niveluri diferite de asistenţă medicală                 (1p)
              - mentalitate / tradiţie şi religie (arabă şi hindusă), diferite, cu implicaţii specifice asupra planificării familiei           (1p)
III.Se acordă 12 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

- în Europa rata natalităţii a coborât la sub 12‰ (2p); 
în mai multe ţări africane variază între 30‰ şi 50‰ (2p) şi peste 50‰ în alte ţări africane (2p)
-declinul pronunţat al natalităţii în Europa se exprimă printr-o scădere a sporului natural (2p) şi trecerea la reproducerea 0 şi regresivă (2p)
- valorile foarte mari ale natalităţii în Africa susţin un bilanţ natural ridicat (2p), cu valori de 20‰-40‰  (2p).
IV .Se acordă 29 puncte pentru răspunsul corect şi complet:

a.) se acorda un punct penru fiecare raspuns corect 1 - Madrid ,2 - Karachi ;  3 - Cairo ;  4 - Perth ;  5 - Addis Abeba ;  6-Kinshasa ;  7 - Lima ;  8 - Rio de Janeiro ;   9 - Taskent ;  10 - Sankt Petersburg 
b.) se acorda un punct penru fiecare raspuns corect :Spania ;  Pakistan ; Egipt ; Australia ; Etiopia ; R.D.Congo ; Peru ;   Brazilia ;   Uzbekistan ;   Federaţia Rusă ;

c.) se acorda un punct penru fiecare raspuns corect: Madrid – capitală de stat ;  Cairo – capitală de stat ;  Addis Abeba – capitală de stat ;  Kinshasa – capitală dee stat ;  Lima – capitală de stat ;  Taskent – capitală de stat .
d. se acorda un punct penru fiecare raspuns corect( limba engleza, limba spaniola si limba portugheza)

V. Se acordă 20 puncte pentru răspunsul corect şi complet: construirea graficului( 8 puncte), explicare comparativă( 12 puncte).                       Oficiu10 p        Total 100p
